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pirmųjų veiklos metų ataskaita



Prieš pateikdama pirmąją savo veiklos Lietuvos Respublikos Seime ataskaitą,
pirmiausia nuoširdžiai noriu padėkoti kiekvienam iš Jūsų už 2024 m. Seimo
rinkimuose parodytą pasitikėjimą. Jūsų palaikymas tapo dideliu įpareigojimu
atsakingai dirbti ir pateisinti man iškeltus lūkesčius, atstovaujant Biržų ir Kupiškio
krašto žmonių interesams.

Pirmieji veiklos Seime metai mūsų valstybei nebuvo lengvi – teko susidurti su
reikšmingais politiniais, socialiniais ir geopolitiniais iššūkiais. Vis dėlto esu
įsitikinusi, kad būtent tokios patirtys stiprina valstybę ir veda stabilesnio,
nuoseklesnio darbo link. Gyvendami neapibrėžtoje geopolitinėje situacijoje turime
itin vertinti susitelkimo, dialogo ir atsakomybės svarbą.

Nuo pat pirmųjų kadencijos dienų stengiausi palaikyti nuolatinį ryšį su Jumis –
kiek leido galimybės ir įtempta darbotvarkė, dalyvauti Biržų ir Kupiškio
bendruomenių renginiuose, susitikimuose, diskusijose, bendradarbiauti su vietos
savivaldos atstovais ir kartu ieškoti sprendimų iškylančioms problemoms spręsti.

Noriu pasidalinti svarbiausiais savo nuveiktais darbais ir sprendimais, kurie yra
reikšmingi Biržų ir Kupiškio regionams bei visai Lietuvai. Atsiskaitymas
rinkėjams man yra ir visuomet bus be galo svarbi pareiga, grįsta atvirumu, pagarba
ir nuolatiniu dialogu.

Jūsų Seimo narė
      Lilija Vaitiekūnienė



Per ataskaitinį laikotarpį Seimo narių grupėje pateikiau 38 teisės aktų projektus ir 6
pasiūlymus teisės aktų projektams. 
Esu viena pareigingiausiai dirbančių parlamentarių – mano dalyvavimas ir
balsavimas Seimo posėdžiuose sudarė beveik 98 % .

Seimo nario darbas dažnai siejamas su plenarinių posėdžių sale, kurioje priimami
įstatymai ir vyksta viešos politinės diskusijos. Tačiau tai – tik labiausia matoma
parlamento veiklos dalis. Ne mažiau svarbus ir atsakingas darbas vyksta už
plenarinių posėdžių ribų: komitetuose ir komisijose, kur nagrinėjami teisės aktų
projektai, vykdoma parlamentinė kontrolė ir ieškoma kompromisų. Be to, Seimo
nariai aktyviai įsitraukia į laikinąsias grupes bei tarpparlamentinį bendradarbiavimą,
atstovaudami Lietuvos interesams tarptautiniu mastu ir stiprindami ryšius su kitų
valstybių parlamentais. Būtent ši kasdienė, dažnai mažiau matoma veikla sudaro
tvirtą pagrindą kokybiškiems politiniams sprendimams.

PAREIGOS SEIME

TEISĖS IR TEISĖTVARKOS KOMITETO NARĖ
ETIKOS IR PROCEDŪRŲ KOMISIJOS PIRMININKO PAVADUOTOJA
ANTIKORUPCIJOS KOMISIJOS NARĖ

Teisės ir teisėtvarkos komitetas, kuriame dirbu, yra vienas svarbiausių Seimo
komitetų, kuriame svarstomi konstitucinės, civilinės, baudžiamosios,
administracinės teisės ir kitų sričių teisės aktų projektai. Komitete ypatingą dėmesį
skiriame teisėtvarkos stiprinimui, teisėsaugos institucijų veiklos gerinimui ir
įstatymų įgyvendinimo kontrolei. Šis komitetas taip pat turi išimtinius įgaliojimus
vertinti, ar Seimui teikiami įstatymų projektai atitinka Lietuvos Respublikos
Konstituciją ir prisideda prie Konstitucijos bei konstitucinių įstatymų tobulinimo.

Antikorupcijos komisijoje vykdome aktyvią parlamentinę kontrolę, nagrinėjame
korupcijos rizikas, analizuojame valstybės ir savivaldybių institucijų sprendimus,
sudarančius sąlygas korupcijai ar kitiems pažeidimams, ir teikiame pasiūlymus, kaip
šias rizikas mažinti. 

Darbas Seimo posėdžiuose, komitetuose ir komisijose



2025 m. organizuoti 29 Antikorupcijos komisijos posėdžiai, kuriuose nagrinėti
klausimai dėl Valstybinės ligonių kasos ir teritorinių ligonių kasų veiklos, Lietuvos
mokslo tarybos veiklos skaidrumo, UAB „Lietuvos žirgynas“ veiklos ir kt.

Nuo kadencijos pradžios esu paskirta Etikos ir procedūrų komisijos pirmininko
pavaduotoja. Komisijoje rengiame teisės aktų projektus, susijusius su Seimo narių
veikla ir etika, prižiūrime, kaip laikomasi Seimo statuto, nagrinėjame procedūrinius
ginčus, vertiname informaciją apie galimus Seimo narių veiklos pažeidimus,
kontroliuojame parlamentinių lėšų naudojimą ir analizuojame nedalyvavimo
posėdžiuose priežastis. Nuo kadencijos pradžios parengtos 27 komisijos išvados,
surengti 29 posėdžiai. Susitikime su Čekijos Respublikos Parlamento Atstovų Rūmų
Mandato ir imuniteto komiteto nariais dalinomės patirtimis apie parlamentų narių
etikos standartus ir  iššūkius, susijusius su etiško elgesio viešajame gyvenime
vertinimu ir procedūromis.



Dalyvauju penkių Parlamentinių ir dešimties Tarpparlamentinių ryšių grupių veikloje:
Laikinojoje Panevėžio krašto bičiulių grupėje,
Laikinojoje pilietiškumo ir bendruomeniškumo skatinimo grupėje,
Laikinojoje ryšių su Šventuoju Sostu grupėje,
Seimo delegacijoje Lietuvos Respublikos Seimo ir Ukrainos Aukščiausiosios
Rados Asamblėjos,
Tarpparlamentinių ryšių su Ukraina grupėje,
Tarpparlamentinių ryšių su Izraelio Valstybe grupėje,
Tarpparlamentinių ryšių su Latvijos Respublika grupėje,
Tarpparlamentinių ryšių su Lenkijos Respublikos Seimu ir Senatu grupėje ir
kitose grupėse.



Seimo daugumos gebėjimas susitelkti į sprendimus, o ne tuščias kalbas leido
sureguliuoti daug įsisenėjusių problemų, turėsiančių ilgalaikį poveikį bei realią naudą
Lietuvos žmonėms.

Lietuvos saugumo politikos tęstinumas
Padidintas gynybos finansavimas – nuo 2026 m. skiriama net 5,38 % BVP.  
Sustiprintas Gynybos fondas ir užtikrintas ilgalaikis nacionalinio saugumo
finansavimas. 
Formuojama Lietuvos kariuomenės divizija ir rengiama infrastruktūra Vokietijos
brigados priėmimui Lietuvoje. 
Stiprinama Baltijos gynybos linija, suderinti regioniniai sprendimai su NATO
partneriais, įskaitant pasitraukimą iš Otavos konvencijos. 
Reikšmingai stiprinami kariniai pajėgumai: oro gynyba (NASAMS), pėstininkų
kovos mašinos, kariniai miesteliai ir poligonai. 
Atvertos galimybės Lietuvos gynybos pramonei – amunicijos, technikos ir dronų
gamybos plėtra su tarptautiniais partneriais. 

Gerinama susisiekimo infrastruktūra
Įsteigtas Valstybinis kelių fondas, užtikrinantis stabilų ir ilgalaikį kelių bei tiltų
finansavimą. 
Gerinama kelių ir tiltų būklė visoje Lietuvoje, įskaitant kritinės būklės
infrastruktūros sutvarkymą. 
Užbaigiamas strateginis VIA BALTICA projektas ir iš esmės rekonstruojama
Vilnius–Utena magistralė. 
Pradėtas istorinis traukinių parko atnaujinimas ir pagerintas susisiekimas su
Lenkija bei Europa. 
Modernizuojami oro uostai, plečiamos skrydžių kryptys ir pasiektas rekordinis
keleivių skaičius. 

Svarbiausi sprendimai



 Iniciatyvos švietimo, mokslo ir sporto srityse
Išsaugotos gimnazijos regionuose – sudarytos sąlygos veikti III–IV klasėms,
išlaikytos 48 klasės 42 miesteliuose. 
25 % padidintas neformaliojo vaikų švietimo finansavimas. 
Skirtos reikšmingos investicijos profesinio mokymo įstaigų modernizavimui. 
Stiprinamas pilietinis ir gynybos ugdymas bendradarbiaujant su Krašto apsaugos
ministerija. 
Nuo 2026 m. 1–3 klasių mokiniams nuspręsta skirti nemokamą maitinimą. Nuo
2027-ųjų nemokami pietūs bus užtikrinti visiems pradinukams.

Svarbiausi sprendimai socialinės apsaugos srityje 
Įgyvendinta II pensijų pakopos pertvarka – atsisakyta priverstinio įtraukimo,
grąžinta pasirinkimo laisvė. 
Padidinta parama jaunų šeimų pirmajam būstui regionuose. 
Gerinama priešpensinio amžiaus asmenų padėtis, skatinant likti darbo rinkoje.
Išplėstos asmenų su negalia teisės ir paslaugų prieinamumas. 

Reikšmingi sprendimai energetikos srityje
Sėkmingai įvykdyta Baltijos šalių elektros tinklų sinchronizacija su kontinentine
Europa, visiškai atsijungiant nuo BRELL. 
Pažeidžiamiems ir smulkiesiems vartotojams leista likti visuomeniniame elektros
tiekime iki 2030 metų. 
Inicijuotas jūrinio elektros kabelio į Vokietiją projektas, stiprinantis regioninį
energetinį saugumą. 

Žemės ir maisto ūkis pripažintas nacionaliniam saugumui svarbia sritimi
Įsteigta Maisto taryba, stiprinanti kainodaros skaidrumą ir dialogą maisto
grandinėje. 
Sumažinta biurokratinė našta ūkininkams ir supaprastintos paramos taisyklės.
Padidintas finansavimas melioracijai ir investicijoms į žemės ūkio valdas. 



Mano iniciatyva Lietuvos Respublikos Seime surengtos parodos, kuriose pristatyta
Biržų ir Kupiškio krašto menininkų kūryba. Tokios iniciatyvos yra svarbios siekiant
stiprinti regionų kultūrinį matomumą, skatinti kultūrinę įvairovę ir užtikrinti, kad
regionų menininkų darbai būtų matomi ne tik vietos, bet ir nacionaliniu mastu:

„Senovinės kupiškėnų vestuvės“ (Kupiškio ir Biržų meno mokyklos),
„Draugiškas aplinkai vaikas“ (Kupiškio meno mokykla),
„Kupiškio krašto meno gėrybės“ (Tautodailininkų studija „Židinys“),
„Menas – beribis. M. K. Čiurlioniui – 150“ (Biržų „Saulės“ gimnazija).

Parodos Seime, susitikimai



Mano kvietimu Seime lankėsi ne tik parodų dalyviai, bet ir Biržų ir Kupiškio rajonų
savivaldybių seniūnų delegacijos, Biržų rajono policijos komisariato bendruomenė,
Biržų „Saulės“ gimnazijos mokiniai ir kiti svečiai, kurie turėjo progą apžiūrėti Seimo
rūmus, susipažinti su jų istorija, parlamento veikla bei įstatymų leidybos procesu,
užduoti rūpimus klausimus apie valstybės valdymą, pabendrauti su Seimo nariais,
pasidalinti įžvalgomis ir rūpesčiais, gyvai stebėti vykstančius Seimo plenarinius
posėdžius. Seime susitikau su fondo "Sunlight Children‘s Aid” vadovais dėl sensorinės
klasės vaikams su specialiais poreikiais įrengimo galimybių Biržų r. Vabalninko B.
Sruogos gimnazijos patalpose, su Biržų ligoninės vadovu aptartos būtinos teisės aktų
pataisos dėl regionų ligoninių veiklos, su Lietuvos vaistinių asociacijos pirmininke
aptartos vaistinių prieinamumo regionuose problemos.



Pirmaisiais savo veiklos Lietuvos Respublikos Seime metais siekiau didelį dėmesį skirti
Biržų ir Kupiškio krašto gyventojų problemoms, jų kasdieniniams rūpesčiams, išgirsti
gyventojų lūkesčius bei prisidėti prie problemų sprendimų. Siekiau, kad Biržų ir
Kupiškio krašto žmonių balsas būtų girdimas. Lankiausi renginiuose, susitikau su
bendruomenėmis, savivaldybių, įstaigų, įmonių ir organizacijų atstovais, aktyviai
dalyvavau miestų, miestelių ir kaimų bendruomenių šventėse, valstybinių dienų
minėjimuose, kultūros, švietimo ir sporto renginiuose.

Didelę reikšmę teikiau tiesioginiam bendravimui su gyventojais. Nuo Seimo nario
priimamųjų atidarymo Biržuose ir Kupiškyje sulaukiau virš 100 gyventojų kreipimųsi –
tiek raštu, tiek tiesiogiai. Gyventojai kėlė klausimus dėl antrosios pakopos pensijų,
išankstinės pensijos, vaistinių trūkumo sekmadieniais Biržuose, plačiajuosčio ryšio
plėtros galimybių, saulės šviesos energijos elektrinių įrengimo ant gyvenamųjų pastatų
saugomose teritorijose, visuomenei naudingų darbų privalomo atlikimo, kietojo kuro
kompensacijų apskaičiavimo, taršos mokesčio mokėjimo, nekilnojamojo turto mokesčių
ir kitų aktualių problemų. Dėl didžiosios dalies iškeltų klausimų teko kreiptis į
ministerijas ir joms pavaldžias įstaigas bei savivaldybes.

Darbas apygardoje, vizitai, renginiai



Mano ir savivaldybių vadovų iniciatyva Biržų ir Kupiškio rajonuose lankėsi
Vyriausybės, Seimo, ministerijų vadovai. Vizitų metu buvo pristatytos aktualiausios ir
opiausios regionų problemos. Taip pat kartu su savivaldybių vadovais vykome į
Vyriausybę ir ministerijas aptarti konkrečių klausimų bei ieškoti sprendimų.

Metų pradžioje mano iniciatyva susitikome su Ministru Pirmininku Gintautu Palucku
LR Vyriausybėje. Aptarėme Biržų rajonui svarbius Astravo užtvankos
rekonstrukcijos, Biržų Vlado Garasto sporto ir sveikatingumo centro statybos
finansavimo klausimus.

Mano iniciatyva Biržų ligoninėje lankėsi Seimo Sveikatos reikalų komiteto
pirmininko pavaduotojas Andrius Busila, kur aptarėme Biržų ligoninės situaciją dėl
intensyvios terapijos asmens sveikatos priežiūros paslaugų teikimo suaugusiems
reikalavimų, teikiant stacionarias chirurgijos paslaugas.

LR Sveikatos apsaugos ministerijoje susitikome su sveikatos apsaugos ministre
Marija Jakubauskiene, aptarėme Biržų ligoninės iššūkius ir sprendimus, siekiant
išsaugoti daugiaprofilinės ligoninės statusą. 
Lankiausi Kupiškio ligoninėje direktoriaus Juliaus Pankos kvietimu, kur susipažinau
su atnaujintais skyriais ir aptariau sveikatos paslaugų prieinamumo problemas.

Biržuose vykusiame Šiaurės Lietuvos forume apsilankė Lietuvos Respublikos
Ministras Pirmininkas Gintautas Paluckas, kuris domėjosi Biržų krašto problemomis,
vykome apžiūrėti statomą Biržų Vlado Garasto sporto ir sveikatingumo centrą,
Šaudyklą, Astravo užtvanką, kalbėjome apie būtinybę skirti finansavimą šiems
objektams. Aptartos regiono problemos: kelių būklė, investicijų pritraukimas,
sveikatos įstaigų, GMP darbas ir finansavimas ir kt. 



Susitikime Švietimo, mokslo ir sporto ministerijoje aptarėme sporto
infrastruktūros, švietimo finansavimo ir įtraukiojo ugdymo klausimus. Džiugu,
kad buvo atsižvelgta į prašymus ir metų gale skirtas finansavimas Biržų Vlado
Garasto sporto ir sveikatingumo centro statyboms. 

Kupiškio rajono savivaldybėje dalyvavau susitikime su Socialinės apsaugos ir
darbo ministerijos komanda, kur buvo pristatyti pagrindiniai Kupiškio rajono
socialinės srities iššūkiai, įskaitant apsaugoto būsto paslaugų prieinamumą,
socialinės globos paslaugų laukiančiųjų eilės didėjimą, būsto pritaikymo
neįgaliesiems problemas bei nepakankamą finansavimą socialinės srities
funkcijoms administruoti. 



Kupiškyje lankėsi Seimo Pirmininkas Juozas Olekas. Aptartos investicinių projektų
galimybės rajone, kelių infrastruktūros būklė bei tolesni jų gerinimo planai.
Diskutuota apie savivaldos reikšmę pritraukiant investicijas ir stiprinant vietos
ekonomiką, taip pat aptartos mažesnių savivaldybių bei regionų plėtros perspektyvos. 

Biržuose sulaukėme Susisiekimo ministro Juro Taminsko ir viceministrės Dovilės
Sujetaitės vizito. Susitikimo metu daugiausia kalbėjome apie regionams aktualius
klausimus: kelių būklę, finansavimą ir jų priežiūrą, žvyrkelių asfaltavimo prioritetus,
paviljonų poreikį autobusų stotelėse, šaligatvių ir dviračių takų plėtrą, valstybinių
kelių perdavimą savivaldybei, tiltų remonto darbus bei žiemos priežiūrą.

Mano iniciatyva Socialinės apsaugos ir darbo ministrė Jūratė Zailskienė kartu su
komanda lankėsi Biržų savivaldybėje, kur vizito metu  kalbėjomės apie savivaldybės
iššūkius bei planus stiprinant socialinių paslaugų, globos sistemą, lankėmės
socialinės globos įstaigose.

Vyriausybės ir Seimo atstovų vizitai savivaldybėse yra itin svarbūs, kadangi jie
suteikia galimybę tiesiogiai susipažinti su realia situacija regionuose, išgirsti
gyventojų ir vietos valdžios atstovų problemas bei poreikius. Tokie susitikimai
leidžia priimti labiau pagrįstus sprendimus, atsižvelgiant į konkrečias vietos sąlygas,
o ne vien į bendrus statistinius duomenis. Be to, tiesioginis dialogas stiprina
bendradarbiavimą tarp centrinės valdžios ir savivaldybių, didina tarpusavio
pasitikėjimą, parodo dėmesį regionams, skatina tolygesnę jų plėtrą ir padeda greičiau
rasti efektyvius sprendimus.



Seimo narės priimamasis Biržuose

Vytauto g. 59, Biržai,
II aukštas

Pirmadieniais 
9:00 val. - 18:00 val.

Seimo narės priimamasis Kupiškyje

L. Stuokos-Gucevičiaus a. 14, Kupiškis, 
III aukštas

Penktadieniais
14:00 val. - 18:00 val.

Seimo narės komanda
 Patarėja – Liudvika Raslanienė

 Tel.: (0 5) 209 6714, (0 5) 209 6721
 El. p.: liudvika.raslaniene@lrs.lt 

 Padėjėja apygardoje – Dovilė Marinskienė
  Tel Nr.: 0 610 21209

  El. p.: dovile.marinskiene@lrs.lt 
 Padėjėja apygardoje – Audronė Garšvaitė

 Tel. Nr.: (0 5) 209 6714, (0 5) 209 6721
 Padėjėja apygardoje – Irena Meškauskienė

  Tel. Nr.: 0 610 62916
  El. p.: irena.meskauskiene@lrs.lt 

Dėkoju Jums už pasitikėjimą, diskusijas, pasiūlymus ir nuoširdų bendravimą. Jūs esate
neatsiejama dalis bendros kelionės link geresnės regionų ir visos Lietuvos ateities. 
Kviečiu visus teikti savo nuomonę ir pasiūlymus, nes tik bendradarbiaudami galime
pasiekti realių rezultatų.

Nuotraukos: Biržų rajono savivaldybė, Kupiškio rajono savivaldybė, LR Seimo kanceliarija, asmeninis archyvas.

Lilija Vaitiekūnienė
 Lietuvos Respublikos Seimo narė

Gedimino pr. 53, Vilnius, kab. I-445
Tel. Nr. 0 610 09 771, (0 5) 209 6714

 El. p. lilija.vaitiekuniene@lrs.lt
 Facebook: Lilija Vaitiekūnienė


